
Редакционная статья

10 ЛЕТ НА ПУТИ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Шиляев Р.Р., Чемоданов В.В., Малытина С.Г.
ГОУ ВПО ИвГМА Росздора

У каждого события есть своя история, есть дата рождения и многое, что с этим связано. Отпраздновала свой 75-летний юбилей наша славная академия, 70-летие — педиатрический факультет, 20-летие — факультет дополнительного и послевузовского профессионального образования. В нынешнем году мы отмечаем не столь солидную дату, но не менее значимую — 10-летие со дня основания научно-практического рецензируемого журнала академии, получившего модное для своего времени название «Вестник Ивановской медицинской академии».

«Вестник» означает «несущий вести». Действительно, этот журнал и задумывался изначально как издание, в котором авторы публикаций делятся с читателями — медицинской общественностью города, области, России — последними достижениями научной и практической медицины.

У истоков журнала стоял заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент РАМН, профессор Е.М. Бурцев — ректор нашего вуза в те годы. Постепенно стираются в памяти те обстоятельства, которые предшествовали созданию «Вестника», сопровождали выход первых номеров. Но ясно одно: рожденное дитя оказалось крепким и смогло выжить в годы различных бурь и потрясений, когда многочисленные издания быстро появлялись на свет, но также стремительно прекращали свою деятельность. Наш журнал не стал такой однодневкой, прошел испытание временем. Тем приятнее сознавать его значимость для академии, для каждого человека, который соприкоснулся с ним.

Сегодня следует поздравить членов редакционной коллегии, которая за минувшие годы менялась в силу различных причин. Так, главным редактором журнала с 1996 — года ос-

нования — по 1999 год являлся незабвенный Е.М. Бурцев, чья забота и поистине кипучая деятельность подпитывали всех нас энергией, не позволили опустить руки тогда, когда казалось, что все усилия напрасны. Но и после ухода Евгения Михайловича из жизни мы ощущали его присутствие, как ощущают его те, кто работал вместе с этим замечательным ученым, врачом и прекрасной души человеком.

Его преемником на посту главного редактора стал заслуженный деятель науки Российской Федерации, профессор Р.Р. Шиляев, с 2000 года возглавивший и вуз, и редакционную коллегию. Перемещение Рудольфа Ростиславовича в новое кресло в журнале, в котором он работал с первого дня его существования заместителем главного редактора, привнесло в работу новый импульс и свежие идеи. Он смог значительно улучшить материально-техническое оснащение подразделения, занимающегося подготовкой издания в свет.

Свою лепту в достижение высокой информативности и несомненной современности «Вестника» вносит нынешний заместитель главного редактора, в прошлом ответственный секретарь, профессор В.В. Чемоданов. В разное время в журнале сотрудничали профессора С.Б. Назаров, А.И. Рывкин, Г.В. Юдин. Сейчас их дело продолжают профессора Е.А. Конкина и О.А. Назарова. От их усилий во многом зависело и зависит содержание номеров «Вестника». Их порою незаметная постороннему человеку кропотливая работа с авторами оборачивается удачными публикациями и находками.

В редакционной коллегии журнала работали и работают равнодушные к его судьбе люди, способные взять на себя груз ответственности за все то, что появляется на его страницах.

Shilyaev R.R., Chemodanov V.V., Malytina S.G.

10 YEARS ON THE WAY OF PROGRESSIVE DEVELOPMENT

Меняются люди, но остается главное — нерв и своеобразный стиль нашего «Вестника», который и сегодня, спустя 10 лет со дня рождения, остается привлекательным и современным как по содержанию, так и по имиджу.

Низкий поклон тем людям, без которых трудно представить журнал, и не только потому что они занимаются подготовкой его номеров как в стенах редакции, так и в типографии. Они находят и исправляют все те огрехи, которые допускают авторы, добиваются грамотности от тех, кто не дружит с орфографией, пунктуацией и многими другими премудростями русского языка. Благодаря их усилиям, поиску в толстенных справочниках нужного термина, подходящего правила рождаются страницы выверенных текстов, корректных фраз и выражений. Им приходится убеждать сотрудников типографий напечатать номер журнала к определенному сроку, хотя это бывает так трудно сделать. Имена С.Г. Малытиной, Л.Н. Вальковой, М.Ю. Полушеновой навсегда вписаны в историю журнала, ставшего их детищем и гордостью.

Когда держишь в руках первый номер «Вестника», кстати, ставший библиографической редкостью, невольно испытываешь ностальгию по ушедшему времени. В это 112-страничное издание вошли статьи, заполнившие все анонсируемые на его обложке рубрики: «Вопросы общей патологии» и «Организация здравоохранения», «Клиническая медицина» и «Обмен опытом», «Проблемы преподавания» и «Страницы истории», «Лекции» и «Обзор литературы». Вспоминается, в каких творческих муках рождался столь узнаваемый облик журнала. Но всем было ясно, что на его обложке следует поместить изображение главного здания вуза — прекрасное произведение архитектуры, ставшее визитной карточкой города. Пусть теперь дизайнерские находки стали изысканней, полиграфические решения интереснее и совершеннее, но с того первого номера на нас смотрит история, которую не переиначишь.

Авторами первого номера «Вестника» стали многие ученые вуза, которые сегодня по тем или иным причинам закончили трудовую деятельность. За минувшие годы 882 автора — ученые нашей академии и других вузов России, организаторы здравоохранения, практические врачи разных специальностей — приняли участие в подготовке материалов для публикации на страницах журнала. Для многих из них «Вестник» стал полигоном испытания оригинальных идей, трибуной, с кото-

рой можно донести до аудитории свои взгляды.

«Вестник» выходил с различной периодичностью, что было связано с экономическими трудностями, которые испытал наш вуз в непростые 90-е годы прошлого столетия. Но что, может быть, самое важное, он сохранил свой имидж — остался вестником нового, оригинального и интересного.

За минувший период, помимо очередных номеров журнала, выпущены приложения (2003, 2004, 2005 гг.), публиковались материалы конференций, тематические подборки, посвященные научно-практической и организационной деятельности выдающихся людей. Резюме статей журнала размещаются на сайте ИвГМА в интернете.

За эти годы мы привыкли к внешнему облику «Вестника», но с течением времени ощутили необходимость сменить его, добавив в палитру красок обложки журнала больше света, жизнерадостности и оптимизма.

Мы хотим, чтобы в нашем журнале зазвучала новая нота. Суть её: сделать «Вестник» инструментом распространения современных знаний, медицинских технологий, всего передового, что рождается в нашем вузе, сделать действенным проводником оригинальных научных разработок в практику работы учреждений здравоохранения города, области, Российской Федерации. Выпуская журнал со старым именем, сохранив и приумножив научно-практический ресурс нашего издания, следует вывести его содержание на качественно новый уровень. Благо, что необходимые интеллектуальные ресурсы в нашей академии были, есть и будут.

Мы верим, что в современном мире динамично развивающихся информационных технологий печатная продукция удержит свои позиции в культурном, образовательном и научном пространстве. Вместе с тем, следует найти оптимальный баланс между продуктами на бумажных и электронных носителях. Это означает, что впереди у нас много интересной работы, а следовательно, новых идей и решений.

От имени редакционной коллегии и совета мы поздравляем всех с первым юбилеем дорогого нам журнала, верим в его долгую и счастливую творческую судьбу, желаем успехов и благополучия коллективу, а читателям — новых радостных встреч с интересными и оригинальными публикациями, которых, надеемся, будет немало.

Поступила 10.05.2006 г.